
Завдання
до виконання контрольної роботи з дисципліни
"Теорія інформації та кодування"
для студентів спеціальності
"Комп'ютерна інженерія"
Загальні положення

1. Контрольна робота складається з 8 завдань. Кожне завдання оцінюється за п'ятибальною шкалою. Контрольна робота допускається до захисту лише при наявності всіх розв'язаних завдань.
2. Всі розв'язки повинні містити детальний опис ходу вирішення завдання з наведенням умови, всіх використаних формул та остаточної відповіді. Для формування умови кожного завдання необхідно в загальні умови контрольної роботи підставити власні значення параметрів k (номер студента у списку групи) та l (номер дня в межах місяця з дати народження студента) та заокруглити числа вверх до трьох цифр після коми. Всі логарифми у контрольній роботі беруться за основою 2.
3. Розв'язки завдань контрольної роботи здаються у рукописному вигляді на листках формату A4. Титульна сторінка контрольної роботи оформляється за зразком, наведеним наприкінці цих завдань та здається у друкованому вигляді. Листки контрольної роботи не скріплюються і вкладаються в поліетиленовий файл.
4. Під час захисту контрольної роботи студент має продемонструвати розуміння матеріалу та підтвердити самостійність її виконання.

5. Наприкінці роботи наводиться список використаних джерел.
Загальні умови завдань контрольної роботи
1. Алфавіт джерела повідомлень містить 4kl знаків. Кожне повідомлення складеться з k+l рівноймовірних знаків. Передано 8l повідомлень. Яка кількість інформації в одному повідомленні? Яка загальна кількість переданої інформації?
2. Джерела A та B мають розподіли ймовірностей повідомлень 
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. Ентропія якого джерела більша? Яка максимальна ентропія цього джерела та за якої умови?
3. При передачі інформації рядками по 80 цифр на кожні 25 рядків цифра 5 зустрічається 20k разів, цифра 9 – 15l разів, число 59 – 10k разів, 95 – 8l разів. Визначити ймовірності появи цифр 5 та 9, чисел 59 та 95, умовну ймовірність появи цифри 5, якщо з'явилася цифра 9 та цифри 9, якщо з'явилася цифра 5.
4. Ансамбль повідомлень джерела A визначено як 
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. Статистична залежність повідомлень характеризується умовними ймовірностями 
[image: image5.wmf](

)

40

/

1

/

0

k

P

=

, 
[image: image6.wmf](

)

40

/

0

/

1

l

P

=

. Визначити часткову та загальну ентропію цього джерела.

5. Дослідження каналу зв’язку між джерелом А та спостерігачем В виявило такі умовні ймовірності вибору повідомлень 
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Визначити часткову та загальну умовну ентропію в цьому каналі при рівноймовірному виборі їх джерелом A та при PA = {k/30, l/30, 1-(k+l)/30}.

6. Два статистично незалежних джерела А та В визначаються матрицею сумісних імовірностей:
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Визначити часткову та загальну умовну ентропію, ентропію об’єднання, безумовну ентропію цих джерел, а також кількість інформації, що припадає на пару повідомлень ai,bj.

7. Повідомлення передаються взаємонезалежними, рівноймовірними елементами тривалістю k*10-l с. Визначити продуктивність джерела повідомлень та швидкість передачі відповідного каналу без завад, якщо обсяг алфавіту становить k*l елементів.

8. Визначити пропускну здатність каналу зв’язку між джерелами А та В, матриця ймовірностей якого при ( = k*10-l має вигляд завдання № 5.
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Рис. 1. Приклад оформлення титульної сторінки контрольної роботи
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